

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, una peseta al mes.  
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado 3 pesetas  
trimestre vencido o por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos.  
EXTRANJERO, 3 pesetas trimestre.

Se considera que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración los números una vez terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

BANCO Riojano		CAPITAL
Cuentas corrientes a la vista.....	2 por 100 anual.	1.000.000 de pts.
Imposiciones a seis meses.....	3 por 100 anual.	
Idem a doce .....	8 y 1/2.	
Idem a mayor plazo.....	4 por 100.	

CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL.

MUEBLES DE TODAS CLASES, PRECIOS Y ESTILOS

Nueva Camara Riojana, Portales, 20, Logroño.

CLINICA PEREDA  
bajo la dirección de  
S. S. RICARDO GILLES, Oculista  
Especialista en las Clínicas de Bur-  
dos y Pau. 11 de Junio, 13 entra-

Especialista en  
garganta, nariz y  
oídos. Consulta de  
cidos. Consulta de  
11 a 1 y de 2 a 4. B. Herrero, 11.

PASTA DE CAFE  
Recomendamos a los consumidores de café el uso de este pasta, producto compuesto de café y azúcar, de primera calidad e indispensable para las familias porque además de constituir uno de los principales desayunos se obtiene un 40 por 100 de economía sobre el procedimiento comúnmente usado. Venta ultramarinos

V. Infante CALAHORRA. Boticas, 6  
Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA  
Oculista de las Clínicas de París  
Consulta diaria, de 10 a 12.

Four esquinas CALAHORRA  
L. RUIZ MOSSO  
CIRUGIAS SECRETAS, PIEL  
Consulta 11 a 1 y 3 a 5. Murrieta  
Probad las conservas Trevijano  
Es su mejor recomendación

POR TELEGRAFO

## Gestiones de paz

Madrid, 28.—V. h.

OFERTA DE LOS CENTRALES  
A LOS ALIADOS

BREST-LITOWSK.—El conde de Czernin, en una reunión en pleno y en nombre de los delegados de la Cuádruple, hizo las siguientes manifestaciones:

Las delegaciones de la Cuádruple están de acuerdo respecto a una inmediata paz general sin conquistas territoriales a la fuerza y sin indemnizaciones de guerra.

Al condenar la delegación rusa la continuación de la guerra con fines de conquista, se adhirieron las delegaciones de los Centrales.

Los Gobiernos de los Centrales se declaran solemnemente decididos a formar una inmediata paz que ponga fin a esta guerra sobre la base de las mencionadas condiciones igualitarias justas para todos los beligerantes sin excepción alguna, pero llaman la atención sobre el hecho de que todas las potencias actualmente en guerra habrán de obligarse dentro de un plazo adecuado, sin excepción alguna ni cláusula de ninguna clase, a la más estricta observancia de las condiciones iguales para todos los pueblos, si es que se quiere cumplir la base principal del manifiesto ruso.

El jefe de la delegación rusa manifestó que ésta opinaba que la declaración francesa contenida en la respuesta de las potencias Centrales de no tener intenciones agresivas, ofrece la posibilidad de entablar inmediatamente negociaciones para una paz general entre todos los Estados beligerantes.

En consideración a esto propuso la delegación rusa la suspensión de las negociaciones durante diez días para que a los pueblos de aquéllos Gobiernos que hasta ahora no habían tomado parte en las negociaciones sobre una paz general se les diera la posibilidad de enterarse de las bases de dicha paz ahora redactadas.

Una vez caducado el inmediato plazo, las negociaciones habían de ser continuadas de todos modos.

El jefe de la delegación rusa aprobó la proposición del conde de Czernin de emprender inmediatamente conversaciones sobre aquellas bases que aun en el caso de llegar a las negociaciones de una paz general habría de ser objeto de consideración especial entre Rusia y la Cuádruple Alianza.

El 26 tuvieron lugar las deliberaciones entre los representantes de Alemania y de Austria Hungría, por una parte y Rusia por otra, referentes en esencia a la reanudación de las intenciones entre las potencias citadas.

El anterior telegrama ha producido gran expectación.

## EL DISCURSO DE MR. PICHON

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Pichon, contestando a las interpelaciones de la Cámara, ha dicho:

Que la política seguida por Rusia viola las alianzas establecidas; que los maximalistas están ofreciendo de una manera censurable y que ellos son los culpables de la desorganización de la fuerza militar en Rusia, de la cual se aprovechan los aliados para abrir un abismo entre Rusia y sus aliados, apoderándose de sus riquezas, disgregando el territorio para repartirlo y recuperando los prisioneros para restablecer después la guerra.

Y los pronósticos son de que no mejorará el tiempo en los días que

siguen, que solo sirven para acre-

cer la guerra.

Y los pronósticos son de que no mejorará el tiempo en los días que

siguen, que solo sirven para acre-

## LA RIOJA

DIAARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA  
Fundadores don Facundo y don Francisco Martínez Zaporta

Sábado, 29 de diciembre de 1917

## REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de la Imprenta, 9, bajos

Aparcado en Corres, núm. 29

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Anuncios a precios convencionales.

Remitiéndose a una peseta línea.

Número atrasado, 10 céntimos

## LOS SEGUROS AGRICOLAS

Conclusiones de una conferencia

Como dijimos, se reunió en Madrid una «Conferencia de Seguros Agrícolas», convocada por el ministerio de Fomento, y a la cual asistieron numerosas representaciones oficiales y de entidades agrícolas y aseguradoras.

En las diversas sesiones en que fué subdividida la conferencia, se deliberó ampliamente acerca de todos los puntos que abarcaba el interesante problema; y al cabo se llegó a acordar una serie de conclusiones que, por serlas de interés para nuestros agricultores, las vamos a publicar.

Seguros contra el pedrisco

- 1.º Debe irse al seguro.
- 2.º Debe ser a base de mutualidad.

3.º Conviene que esta mutualidad pase por todos los grados de primero (local), segundo (provincial) y tercero (regional), hasta llegar a un núcleo nacional que a todos los retoque.

4.º Se considera que esto puede llegar en su día a ser la base de que el seguro contra el pedrisco se organice mediante el funcionamiento de Cajas regionales, que después se federen con una entidad con carácter nacional.

Seguros contra incendios de cosechas

1.º El Estado debe facilitar la creación de Sociedades mutuas contra el incendio de cosechas, fomentando su federación con otras Mutualidades que tengan el mismo fin.

2.º Se considera que esto puede llegar en su día a ser la base de que el seguro contra el pedrisco se organice mediante el funcionamiento de Cajas regionales, que después se federen con una entidad con carácter nacional.

3.º Que se modifique la ley de Comunidades de labradores en el sentido de hacer aplicables sus beneficios a todos los pueblos, aunque no tengan la extensión y condiciones que la ley exige.

4.º En el accidente quedaron siete vagones con roturas de ruedas y desperfectos, que al desengancharse del convoy se arremolinaron en la vía, obstruyéndola. Otro vagón fué arrastrado cerca de dos kilómetros sin ruedas, causando daños en la vía.

De Miranda salió para el lugar de la escoria, un tren de socorro con los elementos necesarios, a fin de dejar la vía expedita en el más breve plazo posible, lo que esta madrugada no se había logrado todavía.

Los viajeros del tren correo de la tarde trasbordaron al mixto que salió de aquí a su hora, cinco de la tarde, y que regresó sobre las once de la noche, confundiendo a Castellón.

A la misma hora llegó el mixto de Zaragoza y los viajeros y correspondencia fueron trasbordados con los del tren que viene de Bilbao.

El trasbordo es de unos dos kilómetros de distancia y en una noche de nieve y hielo como la de ayer, resulta penosoísimo.

4.º El Estado establecerá y sostendrá un organismo, si es posible, con vida administrativa autónoma, cuyo objeto será la realización de ca, para facilitar datos y elementos técnicos exactos al seguro agrícola de los riesgos atmosféricos o meteorológicos.

5.º Esta organismo recopilará directamente, o recogiéndolas de otros Centros técnicos y administrativos, aquellas estadísticas que conduzcan a la clasificación de las producciones agrícolas por regiones y comunas, a la determinación de sus valores, de su productividad, de su coste de producción y de las pérdidas medias que en ellas producen los fenómenos meteorológicos, con determinación de cada uno de ellos.

6.º También resumirá las estadísticas de los siniestros producidos por los fenómenos meteorológicos, dando la mayor importancia posible a la fijación del número frecuencia de los mismos, de su duración y del área de su extensión territorial.

7.º Pondrá en relación las estadísticas agrícolas y meteorológicas que se refieren las conclusiones quinta y sexta, para darles unidad y convertirlas en base y fundamento técnico del seguro agrícola.

8.º Además estudiará y copiará los datos y antecedentes de sucedidos agrícolas existentes en España y en el extranjero, facilitará al público los datos y antecedentes de su incumbencia se los pidan, realizará la difusión y propaganda por medio de publicaciones y, en caso de confiarsela el Estado, intervendrá en la distribución de la cooperación económica que el mismo quiera aportar al seguro mutuo, legalmente organizado en sus tres grados: local, regional y nacional.

9.º Solicitar del Gobierno el estudio y realización de las medidas preventivas posibles contra las heladas más edificantes, y que establezca a la mayor velocidad posible el servicio de previsión del tiempo.

## Los transportes

## EL MITIN DE MARANA

Sobre nuestra mesa de trabajo tenemos un montón de adhesiones católicas (y con este tiempito) al mitín de mañana, recibidas en los últimos correos.

No sólo proceden de los Sindicatos federados, si que también de diversos elementos corporativos e individuales que, con entusiasmo, se asocian a ese acto. La mayor parte no se limitan a la simple adhesión escrita, sino que anuncian su asistencia al mitín, desposos de que respondan a la imperiosa necesidad que provoca.

De ello nos holgamos, ya que esa buena acogida es testimonio eloquente de que la frase atribuida a un malogrado político contemporáneo de que España no tiene pulso, no tiene efectividad en la realidad, si toda España fuese Rioja.

Válgame Dios, que lo que no tiene pulso, está muerto sin remedio humano, y Rioja no sólo vive sino que no quiere morir!

Sin este crudo temporal que padecemos, y que necesariamente ha de restar asistencia al mitín, el teatro hubiese sido insuficiente para dar cabida al inmenso público que en él se hubiera congregado. Y aun tenemos otra dificultad, derivada de este teléfono que hemos recibido del jefe del movimiento de la Compañía del Norte, que dice así:

«Lamentamos no poder acceder a la concesión trae especial solicitado en el tren de Haro y Rincón de Soto el 30 corriente, por circunstancias actuales.»

A pesar de estas contrariedades, esperamos que la concurrencia sea grande, pues hay pueblos que no tienen otra dificultad, derivada de este teléfono que hemos recibido del jefe del movimiento de la Compañía del Norte, que dice así:

«Lamentamos no poder acceder a la concesión trae especial solicitado en el tren de Haro y Rincón de Soto el 30 corriente, por circunstancias actuales.»

Muy bien! Que los labradores que disputan bravamente y denodadamente a los meteoros y agentes atmosféricos los frutos de su trabajo, son hombres de pelo en pecho, los que dan a Rioja su fama de intrépida y valiente, y no se amilanen por hielos ni nieves, máxime cuando, como ahora, se trata de defender sus intereses que padecen peligro de muerte.

Ahora intentan otro mitín en Logroño, el J. con las mismas armas que tan poco resultado nos han dado. Dígan que los mitines y reuniones y todos los trabajos que se han hecho tienen comparación con el que está proyectado en Logroño. ¿Por qué conseguiremos con tan poca fuerza para asunto tan grande? Es el que hay que ver.

El porvenir de las regiones como el de los pueblos está en su propio esfuerzo y no en el ajeno, y estos movimientos colectivos que educan al ciudadano en la práctica de la solidaridad formulada en el lema «Cada uno para todos, y todos para cada uno», es el único camino que conducirá al bienestar y a la realización del progreso.

Miremos a regiones como Cataluña, que, mediante su cohesión y energía, logra que sus demandas sean siempre bien acogidas, y de la misma suerte, ha sabido evitar los desastrosos efectos de la desorganización de transportes.

Al mitín, pues, si los maximalistas deben ser armónicos con los motivos que los reclaman, todos los que hacemos en esta ocasión bien justificados están.

Al mitín! a ejercer un derecho y a exigir un deber: el derecho a la vida, y el deber que sobre los Poderes públicos pesa de que atiendan la justa demanda de toda una región.

Luis Díez del Corral.

## DESDE CENICERO

Aquí hay una animación extraordinaria para concurrir el domingo al mitín que, convocado por la Federación de S. A. C. de la Rioja, se celebrará en el teatro Bretón de los Herreros de la capital.

El grave perjuicio que viene causando a la producción en general el tránsito de los transportes, perjuicio que se refleja ya en todos los órdenes de la economía riojana, ha entrado a formar parte principal en el sentir de todos, éstos y bajos, y no es extraño que, en tal estado las cosas, sea este el tema predilecto de todas las conversaciones.

El Sindicato de aquí subvencionará con cinco pesetas para el viaje a los sacerdotes de sus socios menos acomodados: La Sociedad de Cosecheros de vino de Cenicero enviará una nutrida representación, y traerán muchos particulares que acudirán también la directiva en pleno del Casino «La Fraterna», ya que en su seno se encuentran todas las fuerzas vivas de esta ciudad.

A propósito de este Casino, obligados estaremos a incluir en esta crónica el tema que allí es objeto de los más vivos comentarios, estos días, y que se refiere a que en este mitín debe abogarse también por que el Gobierno lleve a efecto cuanto antes un tratado con Francia, en la forma que lo ha hecho con Inglaterra, para que de este modo nuestros vinos puedan tener en todo momento su paso franco por la frontera y entre el comercio del mismo en franca y ordenada fase. Así se desterrará el actual sistema de autorizaciones y demás gavillas consueltas que solo sirven para acre-

centar más y más las odiosas exacciones, sin el menor beneficio para el curso de las contrataciones en general y con el mayor perjuicio para la producción riojana, que por su proximidad a la nación vecina habrá de ser la más beneficiada, tanto por la naturaleza de los vinos, los más apreciados allá, cuanto que el asunto de los transportes, por mucho que se lo atienda, tiempo ha de tardar, y no poco, en recobrar la normalidad que existía antes de la guerra.

Dice muy bien hoy el señor Díez del Corral al referirse a la indispensable previsión que los pueblos deben tener para poder vivir, mayormente en los difíciles tiempos que atravesamos; y esta previsión debe extenderse en efecto a lo que se piensa aquí, donde no falta quien opina que le no poder exportar fuera de España el sobrante de la producción de vino, en lo que concierne a la hora de llegada del tren correo que ha de llevarse raudamente a Quintillano,

y en vez de estar corriendo rumbo a occidente escribo aquí estos versos tranquilamente, mientras aprieto el trío traidor y aleve y abundante y pausada cae la nieve.

Viene la nocheciata bien preparada: el tren nos está dando la incertidumbre, que hoy cuando van de viaje las pobres gentes en vez de ser viajeros son... inocentes.

En fin, mientras la nieve llena y espesa va cayendo, yo escribo sobre esta mesa, esperando con calma que el tren asome o que tarde diez horas y nos embroma.

La noche se presenta diversidad, nos va a dar el bromazo la nocheciata...

# De la Guerra

Madrid, 28.—V. h.

## EL KAISER EN PELIGRO

LONDRES.— «The Daily Express» publica una interesante información de Ginebra.

Dice que el kaiser y su Estado Mayor, escaparon milagrosamente de un gran peligro; el de un raid de aviadores ingleses, que bombardearon la línea férrea y estación de Menahen, una hora antes de que el emperador de Alemania pasase por allí.

Las bombas destrozaron la estación, un gran trazo de vía, el palacio del Palatinado y un puente sobre el Neckar.

## COMUNICADO FRANCES

PARÍS.— (Oficial). Rechazamos un golpe de mano enemigo en la Argona.

En la derecha del Mosa, sectores de Caubres y Bezonvaux, viva lucha de artillería.

Al Noroeste de Bezonvaux, las baterías francesas cogieron bajo sus fuegos concentraciones de tropas alemanas, dispersándolas con grandes pérdidas.

Tranquilidad en el resto del frente.

## TRENES NORTEAMERICANOS

WASHINGTON.— Mr. Wilson ha dicho que a partir del viernes, el gobierno se incáutara de todos los ferrocarriles de la República.

Ya ha sido nombrado el director general del nuevo servicio público.

## COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—(Oficial). En los valles de Giudicarie y Lagarica hemos rechazado los ataques de patrullas enemigas.

En la meseta del Asiago, una compañía italiana realizó un golpe de mano favorable, sorprendiendo a la guardia de un puesto avanzado enemigo en el que capturó a un oficial y 26 soldados, cogiendo además mucho material.

Entre el Pesuno y Canove, nuestras valientes patrullas hicieron una ráida en las líneas enemigas, apresando a un oficial y a 89 soldados.

Una poderosa escuadra de aviones Caiproni, bombardó numerosas fuerzas enemigas desencuentras en el valle de Ronchi, con satisfechos resultados.

Desde el Brenta hasta la costa, acciones de artillería.

Hemos bombardeado un campo de aviación en las cercanías de Cagliari, obligando al enemigo a evadirse.

Nuestro fuego de morteros contra Genson destruyó cuatro puentes provisionales, construidos por el enemigo.

## COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN.—(Oficial). Frente Occidental. Actividad de ambos bandos.

En la orilla oriental del Mosa vivo fuego.

Al Oeste de Luneville, destacamentos de exploradores penetraron en las trincheras francesas y cogieron prisioneros.

Frente Oriental. Sin novedad.

Frente macedónico. Aumentó la actividad de artillería entre Ochrida, Prespa, arco de Czerna y orilla del Vardar.

Frente italiano. Creció el fuego en la meseta del Asiago y en la cresta del Tomba.

## COMUNICADO AUSTRÍACO

VIENA.—(Oficial). Frente Oriental. Continúa la tregua.

Frente italiano. Hemos rechazado los avances de los italianos al Oeste del monte Asolone y en el monte Solarolo.

En Brest-Litovsk han comenzado sesiones de los austro-alemanes con Rusia, tratándose del establecimiento del tráfico entre estos países.

Los aviones siguen su curso regular.

A pesar de la crudeza del tiempo, hubo ayer tarde el entrando que era de suponer, realizando el milagro «El coche número 13», cuya proyección terminó, dejando un agradable recuerdo.

Hoy se estrena la película «Un ejemplo», que ya dijimos ayer puede considerarse como modelo de cine clásico.

Dimos también noticia de la simática intervención de un sacerdote y de que la cinta está interpretada por artistas españoles.

«Un ejemplo» ha de ser cinta muy del agrado del público, pues el asunto y su desarrollo se prestan a que así sea.

Por la noche ya es sabido que se sorteó un jamón, un apéritivo y desayuno jamón que hoy será colgado en la parte exterior de la galería del teatro.

La verdad es que se trata de una muestra de primera, ante la que se fijaron muchos ojos apetecedores del regalo.

Muñoz continúa la muchacha de la emoción, y esta tarde se pondrán las localidades a la venta.

En «La muchacha de la emoción» continúan realizándose sin «trucos» de ninguna especie las proyecciones en los dos primeros episodios, acrecentándose el interés en los que muñoz concuerda.

Es algo inaudito lo que en estos ocurre y seguramente despertará el entusiasmo de la gente las luchas en canchas automóviles, los saltos invisiomiles y otras muchas hazañas de la bella y arrriesgada protagonista que justifica sobradamente el título que lleva la película, y que ya es de modo de imán que atrae hacia el Moderno al público, y si no fijense ustedes en el movimiento que habrá esta tarde en la taquilla, a fin de recoger localidad para las secciones de mañana.

La entrada en las de hoy está asegurada: en la de la noche es posible que haya pufetas por entrar.

Un gran jamón en estos tiempos! Nada, nada, es como para reunir una batalla.

Sus... al jamón!!

**POR TELEGRAFO**

Muñoz continúa la muchacha de la emoción, y esta tarde se pondrán las localidades a la venta.

En «La muchacha de la emoción» continúan realizándose sin «trucos» de ninguna especie las proyecciones en los dos primeros episodios, acrecentándose el interés en los que muñoz concuerda.

Es algo inaudito lo que en estos ocurre y seguramente despertará el entusiasmo de la gente las luchas en canchas automóviles, los saltos invisiomiles y otras muchas hazañas de la bella y arrriesgada protagonista que justifica sobradamente el título que lleva la película, y que ya es de modo de imán que atrae hacia el Moderno al público, y si no fijense ustedes en el movimiento que habrá esta tarde en la taquilla, a fin de recoger localidad para las secciones de mañana.

La entrada en las de hoy está asegurada: en la de la noche es posible que haya pufetas por entrar.

Un gran jamón en estos tiempos! Nada, nada, es como para reunir una batalla.

Sus... al jamón!!

**UN EJEMPLO**

ES LA CINTA ESPAÑOLA QUE SE DA HOY EN EL

**TEATRO MODERNO**

Y ADEMÁS SE RIFARA

**UN JAMÓN**

ENTRE EL PÚBLICO QUE

CONCURRA A LA SECCIÓN

DE LAS 9'30.

Butaca, 0'40. General, 0'10.

**RIOJA BAJA**

ALFARO, 28.— Con la desani-

mación que consigo trae el mal

tiempo, han pasado aquí las fiestas

de Navidad. Las calles han estado

casi desiertas, sobre todo desde el

atardecer, recluyéndose las gentes

en los espectáculos y en los cafés,

resguardadas de la fría temperatu-

ra que en exceso ha vendido y sigue

proporcionando el tiempo.

De los espectáculos, el baile da-

do la noche del 25 en el amplio

sala del Círculo de la Unión resultó

animadísimo en extremo, congregán-

dose en él hasta las altas horas

de la mañana un conjunto de bel-

dades y lo más selecto de la polle-

ria masculina, que mantuvieron la

animación hasta su final.

También los bailes que se cele-

braron por Sociedades particulares

se han hallado concurridos, sin que

hayan pedido envíos unos a otros.

Sigue el tiempo pésimo en gra-

do sumo. Nieva a ratos y de mala

manera; los hielos que caen son

fuertes, y el aire Norte que rein-

de glacial e irresistible. Por este

causa las labores del campo están

paralizadas, guardando fiesta obli-

dos los que a ellas se dedican. Ha

comenzado agresivo el invierno, y

por las trazas no quiere calmarse;

si un día es malo, el siguiente es

pésimo.

Hoy celebran junta general los

dos Sindicatos de aguas que aquí rigen, para proceder a la renovación

de los votos, según costumbre.

A. Martínez.

AUTOL, 28.— Nuevamente te-

nemos que ocuparnos del tiempo

que nos preside, para decir de él

que está cumpliendo su misión

oportunamente. Apenas habían des-

aparecido los últimos ribetes de las

nieves con que se nos despidió el

otoño, cuando llegó aquí al nuevo

invierno cubriendo con idéntica

capa blanca, aunque confeccionada

con diferentes hilados. Las prime-

ras nevadas fueron tiernas y poco

frías, y por ello beneficiaron mucho

a todos; pero éstas empezaron a lle-

gar en forma de granizo, y así si-

guieron hasta formar una capa de

unos ocho centímetros de espesor,

que es la que con que aparecimos

ayer mañana. A esta granizada su-

cedió una fuerte escarcha por ha-

bese corriéndole el nubedo, y aunque

durante el día lució el sol, nada o

poco menos pudo derretir. Por la

tarde las calles se cuajaron de hielo,

y sobre las diez de la noche se vol-

vío a cubrir el firmamento para dar

paso a otra nevada, que ha debido

ocupar toda la noche, según hemos

oído alguna vez al vigilante nocturno.

De modo que estamos blancos,

no y sabemos cuándo cambiará esto,

por el gran frío que se siente.

La justicia de esta patición no ne-

cesita comentarios.

**BANQUETE AL SR. VALVERDE**

ESTE DÍA SE CELEBRÓ UN

**BANQUETE AL SR. VALVERDE**

EN EL CIRCUITO DE

**LA RIOJA ALTA**

REGALO DE UNA BANDERA A LA GUARDIA

CIVIL

**BRIONES, 27.—** Con todo solem-

nidad se celebró el día 26 la en-

treña y bendición de la hermosa

bandera que el Ayuntamiento de

esta ilustre villa regala para la cas-

ta mural de la Guardia civil.

A las nueve, se congregaron en

la Casa Constitucional las autorida-

des y el personal de la Guardia

civil, y se procedió a la bendición

de la

# HUEVOS FRESCOS Más telegramas

(SIN CONSERVAR) A TRES PESETAS DOCENA

Confitaría "LE PAPILLON D'OR"

CHAMP GNE, VINOS y LICORES

DE LAS MEJORES MARCAS

ULTRAMARINOS FINOS. EDUARDO PARACUELLOS

SAN BLAS. NUM. 8

Madrid, 29.—V. h.

CONTADOR PARA HARO

En la «Gaceta» ha aparecido el nombramiento de Contador de fondos del Ayuntamiento de Haro a favor de don Federico Palomero Martínez.

LA VENTA DE BARCOS

El rey ha firmado un decreto prohibiendo la ensenización a los extranjeros de cualquier clase de barcos mercantes.

La Dirección General de Comercio entenderá en la ensenización de buques inferiores a 250 toneladas, pudiendo autorizarse entre españoles.

DECRETO SOBRE MINAS

También ha firmado don Alfonso un decreto dando reglas para las explotaciones mineras y concediendo determinadas ventajas a los propietarios de minas.

RUEDA A AMERICA

A bordo del «Manuel Calvo» ha marchado a Cuba el poeta don Salvador Rueda, quien luego irá a México.

LA FALTA DE CARBÓN

Vuelve a notarse escasez de carbón en la Fábrica del Gas.

A la una de la mañana cesará hoy el suministro de fluido.

Los vagones de carbón que venían destinados a Madrid han quedado detenidos en Ávila por la nieve.

A las once de la noche ha cesado de darse gas para las industrias y quizá mañana cese por completo el alumbrado.

CHICOTE ENFERMO

Poco antes de terminar anoche en el Cómico el estreno de «El Torbellino», el actor Enrique Chicote sintió gravemente enfermo.

Preso de agudos dolores fué conducido a su cuarto. Los doctores dijeron que se trataba de un ataque de apendicitis.

Calificaron de grave el estado del enfermo.

Hasta después de media noche no pudo ser conducido Chicote a su casa.

Las noticias de última hora dicen que el popular actor ha experimentado una ligera mejoría.

EL TEMPORAL

Hoy ha hecho en Madrid frío intenso, llegando la temperatura a ocho grados bajo cero.

En Aragón se ha desencadenado un furioso temporal de nieve.

Esta alcalana en Tarazona un metro de altura y en Calatayud veinticentímetros.

En Daroca se ha registrado una temperatura de 19 grados bajo cero.

En Zaragoza se carece de energía eléctrica: las fábricas están paradas, así como los hornos, para la elaboración de pan, que se hace a brazo.

El hielo de algunos saltos de agua obliga a suspender el trabajo durante varias horas en los Centros industriales que de aquellos se sirven.

En Calatayud ha sido hallado moribundo a causa del frío un individuo llamado Agustín Núñez.

La Línea de Asturias está interrumpida en Santa Lucía.

El servicio de trenes para Galicia se ha suspendido.

SANTANDER.— El tren corre que salió ayer de Santander se ha detenido en Poza de la Sal, por descarrilamiento de una máquina.

El correo de Madrid está detenido en Álpar por la fuerte nevada que ha caído.

Reina fuerte temporal.

OVIÉD.—A consecuencia de la nevada ha vuelto a quedar intransitable el puerto de Pajares.

UN DESCARRILAMIENTO

TERUEL.— En Sarrión, a consecuencia del descarrilamiento del tren corre, hálase interceptado la vía del Central de Aragón.

Ha salido de este capital un tren de socorro, que tuvo que quedar en La Puebla, a causa del mal tiempo.

CALAFATOS LEITTA

Ha obtenido diploma de honor en Barcelona.

En Ezcaray ha sido sorprendida una partida de juego de bádminton en este encuentro de bádminton, habiendo sido denunciados 25 vecinos.

En esta época de fríos y humedad, el cutis de las manos y de la cara se pone espeso y agrietado, resultando molesto y desagradable. Para dar al cutis una deliciosa suavidad y finura, es suficiente hacer al acostarse una ligera aplicación con ESCERINA, Frasco 70 centímetros. De venta en droguerías, farmacias, perfumerías y bazar bien surtidos. Antonio Alvarez de Toledo, Farmacia, Zamora.

**JUAN PALACIOS. Abogado**

Corredor de Comercio Colegiado

Compra-venta de valores, créditos, préstamos, etc. Oficina, 2, Logroño.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Natividad Alvarez Fernández, Jesús Pérez Clavel, María Encarnación Dionisia Manero Garrido, Esteban Moreno Ruiz, Pablo Aramayo Andrés, Domingo Ortega Martínez.

Defunciones.—Benjamín Sáenz Viguera Villanueva, de Logroño, de 30 años.

Matrimonios.—Bernardo Lapuente Martínez, con María Ruiz Ortega.

y no sufrirás ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESA DE ESTOMAGO

ESTOMAGAS FARMACIAS

Y SI NO SE PUEDE

CONSEGUIR EL BEMELO

CONSE

